

# 奏响“田园牧歌” 打造美好“钱景”

## 郟县青年特色种养乐游人

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郟县冢头镇花刘村青年刘杏飞的农庄内,100多头驴在自由撒欢,发出阵阵鸣叫,几十名游客在栏杆外观看拍照。“一下子见到这么多驴,真是太稀罕了!”来自郟县县城的游客朱碧云说。

据郟县冢头镇党委书记曹延锋介绍,刘杏飞今年31岁,2017年3月,他租地100多亩,投

资86万元建成一个古色古香的农庄。农庄内有果园,种植玄参、白芍等中药材和桃树、梨树等果树。刘杏飞在果园里散养鸡、鸭、鹅,同时又从辽宁、山东引进了86头乌头驴、德州驴。他用青草、花生秧、红薯秧、苜蓿草和玉米、大豆、麦麸喂驴,用驴粪给果树和药材施肥,产生了生态循环效益。他还建立了开阔的跑场,让驴在里面自由撒欢。经过一年半的喂养,

驴崽长大出栏,他自己宰杀加工后,供应农庄内餐饮店使用。

刘杏飞说,创业初期,他以为驴的抗病能力强,养殖难度低。谁知母驴很容易流产,驴的蹄子容易受伤且不好治疗。刘杏飞找到兽医和有经验的老农虚心求教,并上网查询学习,从而顺利解决了这些难题。

刘杏飞说,驴浑身都是宝,驴血、驴油经过加工都变成了“宝贝”,秘制驴肉售价180元/公

斤,一张驴皮可卖到2000元左右。农庄开始运行后,吸引了许昌、平顶山、汝州等地的游客,大家品尝驴肉的同时,还会带回红薯、花生、粉条等特产。一年下来,他的农庄实现了30多万元的纯收入。

冢头镇党委组织委员牛倩倩说,目前刘杏飞的农庄里存栏养驴130多头,初步形成了集养殖、餐饮、采摘、休闲娱乐为一体的多元化发展模式。

## “慈善一日捐” 卫东区城管局 募集善款1.5万元

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,卫东区城市管理局组织全体干部职工开展“慈善一日捐”活动,现场募集善款15000余元。

当天上午,卫东区城市管理局办公楼前,局班子成员积极带头捐款,全体干部职工积极响应,很快便募集善款15000余元。这笔钱将转交至市慈善总会,用于帮助弱势群体,助力我市公益慈善事业。

“慈善一日捐”活动由市文明办、市民政局、市人社局、市住建局、市卫健委、市教体局、市交通局、市扶贫办、市残联、市慈善总会联合发起,所得善款将用于扶贫和在全市范围内开展助学、助医、抚孤、济困、扶老、助残等慈善救助活动。

## 老人遗失看病钱 贫困户拾金不昧

□记者 胡耀华

本报讯 12月15日,在鲁山县赵村镇东坪村,提起贫困户汤小卿拾金不昧一事,64岁的村委会文书李信旭说,“他的做法值得赞扬”。

12月14日下午,李信旭去镇卫生院看病途中不慎将装在衣兜内的户口簿、身份证和1826元现金丢失。正当他愁眉不展时,接到了村委会的电话,被告知有人捡到了他丢失的钱物。

“当时不知道有多激动。”李信旭说,捡到钱物的人叫汤小卿,今年50多岁,是村里的贫困户。汤小卿妻子患先天性重度残疾,两个女儿还在上学,家庭特别贫困。

事后,李信旭赶到汤小卿家,拿出200元钱表示感谢,却被婉拒。“不是自己的钱不能要。”汤小卿说,当时他出外办事,在距离村委会不远处路上发现了户口簿和现金等物,随后将其交给了村委会工作人员。

## “有机菜篮子”

12月15日下午,在湛河区高阳路街道召村的蔬菜大棚里,村民丁晓在采摘青菜。近年来,丁晓先后建起3个蔬菜大棚,种植芹菜、茄子、辣椒等有机蔬菜,年收入近10万元,成了村里有名的“蔬菜大王”。记者了解到,近年来,湛河区在辖区大力推广大棚有机菜的种植,不但丰富了市民的“菜篮子”,还提高了菜农的收入。

本报记者 彭程 摄



## 捐资装路灯

昨天上午,在湛河区荆山街道卫寨村,村民卫灿泓(右)正协助村民安装太阳能路灯。据卫灿泓介绍,他远赴海外打工多年,年底回乡后,自掏腰包3.6万元为村内主干道安装了80多盏路灯,并为村里20多位年龄超过80岁的老人家中安装了照明灯。据悉,卫灿泓还出资1.1万元修复了村里的灌溉井。

本报记者 张鹏 摄



### 大地水泥杯“@鹰城”视频大赛

# 情暖寒冬

## 主题视频征集

围绕鹰城冬日风景 新年故事等  
简单 真实 贴近  
记录动人瞬间 留住温暖记忆



**投稿邮箱:** mlyc2018@163.com, 或关注平顶山微信公众号投稿。联系电话: 0375-4943170

**主办单位:** 中共平顶山市委宣传部、中共平顶山市委网信办、平顶山日报传媒集团

**总冠名:** 大地水泥集团(大地水泥 贾湖酒业) 祝大赛圆满成功

